

Подписная цѣна.

Съ доставкой и пересылкою... На годъ... 6 рубль... 8 мѣсяцевъ... 4 р. 50 к... 6 мѣсяцевъ... 3 р. 50 к... 3 мѣсяца... 2 р. 50 к... 1 мѣсяца... 75 к... За границу по годѣ... 14 р. 40 к... Подписывать можно на всѣхъ... Подписывать можно на всѣхъ... Для годовыхъ подписчиковъ... Разъ отъ подписки 2 руб. въ 1-му марта 1 р. въ 2-му и въ 3-му июля 1 р. и 1-го сентября 1 руб.

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

газета общественная, литературная, торгово-промышленная

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО, НЕ ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛѢПРАЗДНИЧНЫХЪ, въ Екатеринбургѣ.

№ 9.

Телефонъ редакціи и типографіи № 240.

Объявленіи... Въ Екатеринбургѣ... Объявленіи отъ редакціи... Доставка въ редакцію... Отъ редакціи... Доставка въ редакцію... Отъ редакціи... Доставка въ редакцію...

Контора „Уральской Жизни“ проситъ лицъ, подписавшихся на газету, не передавать денегъ разносчикамъ газеты безъ предъявленія квитанціи изъ конторы.

Ловарищество КАРМЕЛЬ. Палестинское Вино и Коньякъ. Изъ знаменитыхъ погребовъ Римона въ ИУДЕѢ и Зикрона въ ГАЛИЛЕѢ удостоены наивысшей награды Большой Золотой Медали на Всемирной Выставкѣ въ Парижѣ. Своими превосходными качествами, чуднымъ вкусомъ и ароматомъ Палестинскія Вина и Коньякъ не уступаютъ наилучшимъ самымъ дорогимъ маркамъ, цѣною же ГОРАЗДО ДОСТУПНѢЕ. Къ каждой бутылкѣ по желанію прилагаются откѣпы и анализы знаменитаго профессора Пуше въ Парижѣ, заслуженнаго профессора Вериго въ Одессѣ, профессора доктора Хими А. Пѣля въ Петербургѣ и мн. другихъ. Главнѣйшій складъ: ОДЕССА, Ришельевская, д. Барбаша. Въ ЕКАТЕРИНБУРГѢ — у Н. Г. БАБИКОВА. < Пермь — < П. И. Малюхиной. < Уфа — < Л. Н. Блохина. < Тюмени — < Г. Аверкіева.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1902 годъ на ОБЩЕСТВЕННУЮ, ЛИТЕРАТУРНУЮ, ПОЛИТИЧЕСКУЮ и ТОРГОВО ПРОМЫШЛЕННУЮ ГАЗЕТУ „Уральская Жизнь“ „УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“ самая доступная по цѣнѣ изъ местныхъ газетъ. Выходитъ ежедневно, не исключая дней послѣпраздничныхъ, издается по программѣ и въ форматѣ большаго столичнаго газеты. Наши читатели имѣютъ возможность безпрерывно слѣдить за всеми выдающимися событиями обширнаго Урала и сосѣднихъ съ нимъ мѣстностей, а равно и за событиями жизни общерусской и заграничной. Главною задачею газеты, по прежнему, будетъ всестороннее обсужденіе вопросовъ и нуждъ мѣстнаго края. Сочувствіе общества къ нашей газетѣ, выражающееся въ постепенномъ расширеніи круга читателей, дало возможность дѣлать постоянныя улучшения во внутренней и внешней сторонѣ газеты. Хотя первоначальный размахъ „Уральской Жизни“ увеличенъ уже почти вдвое, редакція, идя на встрѣчу желаніямъ читателей, несмотря на большія затрудненія, вновь ЗНАЧИТЕЛЬНО УВЕЛИЧИЛА ФОРМАТЪ ГАЗЕТЫ; отарая же увеличила внутреннее содержаніе, дополнила свой органъ серьезными, содержательными, живыми и отзывчивыми на всѣ общественныя явленія, редакція пригласила къ участию въ газетѣ — помимо лицъ, работающихъ въ ней со дня ея основанія — новыхъ литературнаго и мѣстнаго характера. Въ 1902 г. кроме обычныхъ отдѣловъ въ газетѣ будутъ помѣщаться: По роднымъ ураламъ — В. Весновскаго. Изъ промсла и настоящаго Урала — Старожила. Уральскія миниатюры — А. Туркина. Золотыя ины — Ю. Же. Карманки заводской жизни — Мадина Дина. Екатеринбургская осень. (Фельетонъ). Осы и пчелы. (Фельетонъ на злобы дня). Жало. Указатели литературы объ Уралѣ. Обзоръ сибирской жизни — П. Роговскаго. Изъ края въ край. Очерки провинціальной жизни — Виктора Громова. Общественно-литературныя отоскопи — Фомографа. Петербургъ — Москва (Очерки столичной жизни) — Н. Невскаго. Мысли вслухъ — ХХХ. Характеристика общественныхъ, литературныхъ дѣятелей и ученыхъ. Въ этомъ отдѣлѣ, между прочимъ, въ виду исполняющагося въ 1902 году 25-лѣтія со дня смерти Н. А. Некрасова, будетъ помѣщена работа Н. А. Павлова, представляющая всестороннюю картину литературной дѣятельности нашего знаменитаго поэта въ связи съ жизнью биограрфическими данными, еще не опубликованными общественно-литературною критикою. Беллетристическій отдѣлъ въ газетѣ будетъ значительно расширенъ, а также будутъ помѣщаться обзорна современнаго русскаго и заграничнаго литератур. Особенное вниманіе, какъ и прежде редакція обратитъ на отдѣлъ корреспондентій. Собственныя корреспонденціи „Уральской Жизни“ имѣютъ во всѣхъ городахъ, заводахъ и болѣе значительныхъ селеніяхъ губерній: Пермской, Вятской, Уфимской, Оренбургской, Самарской и Тобольской. Постоянная сообщенія съ лѣній самаро-златоустовской и пермской желѣзныхъ дорогъ. Въ 1901 г. было помѣщено болѣе 4000 сообщеній изъ разныхъ мѣстъ УРАЛЬСКАГО КРАЯ. Подписная цѣна 6 рубль. Условия подписки въ заролкѣ газеты. Редакторъ — П. И. ПѢВНІНЪ.

Въ четвергъ, 10 января, въ залѣ Общественнаго Собранія Екатеринбургскихъ Музыкальныхъ Кружковъ. ДАНЪ БУДЕТЪ КОНЦЕРТЪ. Послѣ концерта ТАНЦЫ. Билеты можно получить въ муз. магазинѣ Ф. М. Кеттереръ въпривлѣ Горького театра. 12 января въ залѣ Общест. Собранія назначается обычный вечеръ бывшихъ студентовъ окончившихъ курсъ, по случаю юбилейнаго праздника Московскаго Университета. Желающихъ участвовать просятъ пожаловать въ 9 часовъ. ВЪ ТИПОГРАФІИ ГАЗЕТЫ „Уральская Жизнь“. Екатеринбург, Коллѣвская улица, д. Ошербъ, № 21. ПРОДАЮТСЯ КНИГИ на записку золота и платины и бланковыя на провозъ. Цѣны отъ 40 коп. за книгу.

Городской театр. Опереточная труппа подъ управленіемъ В. П. АЛМАЗОВОЙ. Въ среду 9 января, представлено будетъ: ГЕЙША. Цѣны мѣстамъ обыкновенныя. АНОНСЪ. Спѣтъ спектакль завтра, въ четвергъ, 10 января, пред. буд. ИГРУШКА. Въ пятницу, 11 января, бенефисъ артиста Н. В. Звятичкова пред. будетъ ИСПАНСКІЙ ДВОРЯНИНЪ. Доль Сесаръ де-Базанъ. Готовятся къ постановкѣ ПУТЕШЕСТВІЕ ПО АФРИКѢ и ЗАБА. ВЕРХЪ-ИСЕТСКИЙ ТЕАТРЪ. Въ Среду, 9 января, Труппою русскихъ драматическихъ артистовъ подъ управленіемъ Е. В. Любова съ участіемъ артиста Императорскихъ театровъ М. В. ДАЛЬСКАГО, представлено будетъ: ШЕЙЛОКЪ (Венеціанскій жидъ) Траг. въ 3 д. соч. В. Шекспира перев. Григорьева. ЛЮДА № 6 Фарсъ въ 3 д. Карла Лудвигъ и Крауца перев. съ нѣм. В. Сабина. Начало въ 7 1/2 час. веч. Въ спектаклѣ участвуютъ вся труппа. Слѣдующій спектакль въ четвергъ, 10 января. Слѣдующій бенефисъ Н. А. Лигетова. Готовятся къ постановкѣ „Ириновская община“ пьеса въ 4 д. соч. кн. Сумбатова. Воскресеніе драма въ 6 д.; „Дети Байюпина“ драма въ 5 д.; „Когда мы воскреснемъ изъ мертвыхъ“ оубль въ 3 д.; „Три сказы китайской богдыхани трагиком

ПРИДАНОЕ ВЪ 650 РУБ. (съ МЕТРАМИ) ВЫСТАВЛЕНО частью въ окнѣ, остальное въ столѣ подъ стекломъ внутри магазина. Тенриха Перетцъ. Подробный иллюстрированный прейсъ-курантъ бесплатно. ВРАЧЬ М. П. СОКОЛОВЪ. БОЛѢЗНИ ХИРУРГИЧЕСКІЯ И МОЧЕПОЛОВОЯ. ПРИЕМЪ СЪ 1-3 Ч. Тимофеевская набережная домъ № 10 Сулапарова. ВРАЧЬ М. А. БОЛУХЕРЪ. Успенская, домъ № 25, Лаптова. Принимаетъ по болѣзнямъ нони мочевого, венерическимъ и сифилису. Отъ 8 до 1 ч. и отъ 5 ч. до 8 ч. Женщины отъ 2 ч. до 3 ч.

ВОДОЛЕЧЕБНИЦА В. А. Доброхотова со свѣтотеческимъ и электро-массажнымъ (вибраторный массажъ) отдѣлами. Для леченія нѣются всевозможныя приспособленія, оборудованныя согласно послѣдней слову науки. Больные принимаются съ разнообразными хроническими заболеваниями. Преимущественно же леченіе означенными физическими методами рекомендуется при ревматизмахъ, золотухѣ, сифилисѣ, рахитизмѣ, малокровіи, ожиреніи, при первыхъ, мочеполювыхъ (полное безсонніе) болѣзняхъ, головныхъ боляхъ, бессонницѣ и др. хрон. заболѣваніяхъ. ДОКТОРЪ М. БРОДОВСКІЙ. Принимаетъ СПЕЦИАЛЬНО по болѣзнямъ уха, носа и горла отъ 9 до 1 ч. дня и отъ 5 до 7 ч. веч. Покровскій пр. д. Гофмейстера, № 35. наль музыкальнымъ магазиномъ Симоновичъ. ДОКТОРЪ И. А. СЯНО. Акушерство и женскія болѣзни. ПРИЕМЪ БОЛѢЗНЫХЪ утромъ отъ 10 до 1 ч., веч отъ 5 до 7 ч. Разгулевская, д. № 5.

АНОНСЪ. Въ пятницу, 18 января, въ залѣ Общественнаго Собранія Екатеринбургскихъ Музыкальныхъ Кружковъ предлолается опера Чайковскаго ЕВГЕНІЙ ОНЪГИНЪ. Запись билетовъ у Ф. М. Кеттереръ противъ театра.

НОВО! НОВО! НОВО!!! МОСКОВСКІЕ ПАТРОНЫ А. А. Андреева ВЪ МОСКВѢ. Вырабатываются на ново-изобрѣтенныхъ машинахъ безъ прикосновенія рукъ. Центральныя складъ для Урала и Сибири у Торгово-Промышленнаго Товарищества Т. А. АФОНІИНОЙ въ Екатеринбургѣ, Челябинскѣ и Камышловѣ.

Покровскій аптекарскій магазинъ ГРЕБНИ. Роговые и слоговой кости. Покровскій просп., домъ Бабушкина.

ВРАЧЪ Я. Ю. ЛИБЕРМАНЪ. Принимаетъ болѣзны отъ 8 до 9 1/2 час. утра и отъ 5 до 7 час. веч. Лѣченіе свѣтомъ. Златоустовская ул. д. Злоказова противъ аптеки.

Музыкальный магазинъ Е. И. ИВАНОВА, ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ. НОВОСТЫ! Гитара-цитра, ЦИТРОФОНЪ. ЦИТРЫ СЪ ПОДКЛАД. ПОТАМИ. СВѢЖІЯ СТРУНЫ. Вышесть изъ печати и поступилъ въ продажу УРАЛЬСКІЙ торгово-промышленный дресъ-Календарь на 1902 годъ (IV годъ). Изданіе ВЕРШОВОЙ въ Перм. РАЙОНѢ Пермскаго „Фимкама“. Оренбургскаго и Ватская губ. Содержаніе: Кромѣ общезнаменитыхъ и всевозможныхъ полденныхъ свѣдѣній, БОЛѢЕ 500,000 адресовъ правительственныхъ, общественныхъ, частныхъ учреждений, фабрикъ, заводовъ, пуляковъ, ирисковъ, торговыхъ и промышленныхъ предпріятій и проч. и проч. Цѣна въ позиціонъ переплетѣ 1 рубль. Продается во всѣхъ книжныхъ магазинахъ и въ книжкахъ на желѣзныхъ дорогахъ. Выписывающіе отъ издателя цѣны за переплетъ не платятъ. Подготавливается къ печати въ 1902 г. Открытъ приемъ подписки и объявленій. Адресъ издательскимъ Перм. А. Л. Вершовой. Телефонъ № 228.

И. Д. Екатеринбургскаго городского архитектора. Слѣдъ доводить до свѣдѣній домохозяйствъ, что ерм обязанностей по должности, съ разрѣшенія Городской Управы, принимаетъ на себя осуществленіе разнаго рода производственныхъ работъ и свѣтъ на постройку гражданскихъ зданій и устройствъ съ принадлежностями по производственнымъ работамъ. Главнѣйшій изъ нихъ — устройство обществ. „Валъ“, заслуживаетъ уваженіе и признаніе отъ общества и гражданскаго общества. Адресъ въ домъ Исаковскаго № 18 по Главному проспекту противъ Гольцова А. укл. Для личнаго переговоровъ утромъ отъ 8 до 10 часовъ и вечеромъ отъ 6 до 8 час. ТЮЛЬ ГАРДИННЫЙ отъ 13 до 95 к. за аршинъ. ВЪ МАГАЗИНѢ Л. И. СТЕРНЪ. Покровскій пр., д. Ермолаева.

Жабынскій механическій судостроительный чугуно и мѣдно-литейный заводъ ТОВАРИЩЕСТВА „Курбатовъ и Игнатовъ“ ИЗГОТОВЛЯЮТЪ: Пр.ходы (заводомъ выстроено до 55 пароходовъ); шкуны, катера, стальные и деревянные баржи. Парусныя машины: одноцилиндровыя, кампаньелъ и тройнаго расширенія съ гарант. за минимальный расходъ пара. Паровыя котлы разныхъ системъ, шестерни, резервуары, фабричныя дымовыя трубы. НАСОСЫ паровые, приводные и ручныя различныхъ системъ. УСТРОЙСТВО ВОДОСНАБЖЕНІЯ. Грузоподъемныя краны: для литейныхъ, катающихся баки, пилежные краны различныхъ типовъ и др. Мостовыя соорулженія: разнаго рода фермы, клепанныя сплошныя баки, колонны и пр. Оборудование машиностроительныхъ заводовъ машинами-рудами: паровыя молоты, слесарныя, строгальные станки, шпоночки для желѣза, прессы и др. станки. Оборудование раструннхъ паровыхъ мукомольныхъ мельницъ и маслоделальныхъ заводовъ. Оборудование лесопильныхъ заводовъ. ЧУГУННЫЕ ЛАТКИ: отъ самыхъ мелкихъ вещей до 600 пуд. въ штукѣ. Всеволожный ремонтъ машинъ и станковъ. Слѣдъ и цѣны выславляются по первому требованію. Адресъ для телеграммъ: Тюмень — заводъ Игнатова.



нового года половина существующего штата остается при нынешнем содержании, четверть добавлено по 60 и четверти по 120 р. в год. Вахмистрм содержание увеличено до 30 р. в месяц.

На концерту 10 января. Концерт, устраиваемый 10 января, сбор с которого музыкальный кружок предполагает пожертвовать в пользу недостаточных учащихся мужской и женской гимназий и реального училища будет дан в в зале И. З. Малекского, а в зале общественного собрания.

Назначение пенсий. Из сумм государственного казначейства назначены пенсии в следующем размере: семейству бывшего председателя чердынского уездного съезда, статского советника Небольсина по 1200 р. в год и совершеннолетней неизлечимой дочери бывшего земского начальника 1 уч. оханского уезда, статского советника Федорова, — Марии Федоровой по 300 р. в год.

В. В. Мостовой театр сегодня идет „Шейлок“, траг. Шекспира. Роль Шейлока на сцене Александринского театра находила прекрасного исполнителя, в лице М. В. Давыдова и благодаря ему „Шейлок“ в продолжение целого сезона не сходил с репертуара.

В Городном театре сегодня будет поставлена оп. „Гейша“.

Дневник прощестий. Утром в субботу. Вечером 7 января, по Ключевской ул., в избушке № 9, собралась компания из мужчин и женщин и началось пельменное. Во время попойки пр. Нижне Исетской вол. Я. Вугинь и екат.—ский мещ. В. Пономарев поспорили, а затѣм начали драку с ед. Шулиным, причѣм Пономарев нанес ножем Шулину два раны в спину. На крик Шулина о помощи на улицу выбежала мать Шейлово и вынулась было на помощь сыну. Пономарев нанес в раны в спину, погнав в повозочку Шулина, отчего Шулина на мѣст померла. Шулина отравлен в городскую больницу, труп Шулина вь казенную для вскрытия, а преступники преданы в руки правосудия.

Елка в тюрьмѣ.

Праздник Рождества Христова искомн вьвѣно почитается по преимуществу праздником дѣтей. Еще задолго до наступления его, дѣтскія сердца начинают трепетно биться и радостно замирать в ожидании появления в дѣтских комнатах Христова дерева—елки в чудном волшебном убранствѣ, и тѣхъ рождественскихъ подарковъ, которые, по традици, получаютъ дѣтвора в праздникъ Рождества. Кто изъ насъ не испыталъ в свое время того сладкаго и в то же время мучительнаго своею неизвѣстностью чувства, которымъ приспоисаются дѣтское сердце накануне Рождественскихъ праздниковъ! Но, увы, далеко не всѣмъ дѣтямъ выпадаетъ на долю такое счастье... Много есть и такихъ, которые въ эти великіе дни бродятъ обрванными и голодными около богатыхъ домовъ и любуется лишь въ большія окна или на оравольно волшебное зрѣлище—разукрашенную и блистающую сотнями огней елку.

Вы не забыли, конечно, какъ смотрѣлъ ребенокъ на елку,—у Достоевскаго. Еще тѣснѣе, еще печальнѣе въ эти праздничные дни положеніе незолотыхъ и невѣрныхъ маленькхъ тюремныхъ узниковъ, понапившихъ въ это мрачное „зѣно тора и скорби“ по винѣ прегрѣшившихъ ихъ отцовъ и матерей. И благо и слава тѣмъ „добрымъ людямъ“, проинуженымъ христіанскою любовью къ ближнему, которые вспоминали въ минуты всеобщей радости обѣ этихъ обездоленныхъ и несчастныхъ дѣтяхъ, и утѣдили имъ крохи отъ своихъ избытковъ...

Въ воскресенье, 6 января, въ зданіи мѣстнаго тюремнаго замка была устроена елка для дѣтей арестантовъ и дѣтей мелкхъ служителей замка. По срединѣ одной изъ прѣемныхъ комнатъ торѣла, утопая разукрашенная въ картонажъ, игрушечная и различнхъ блестящихъ украшенияхъ, расцвѣтшая стройная елка—красавица сѣверныхъ лѣсовъ.

Собравшіеся вокругъ ея „маленькіе люди“, прѣидя въ себя отъ пераго изумленія и востора, шумно волновались и отъ души предавались искреннему дѣтскому веселью. Цѣлую бурю неподдѣльныхъ восторговъ вызвалъ демонстрировавшій г. Кулишниковъ графонтонъ; русая и черная маленькая головка сначала бойливо и весьма нерѣшительно подошли къ прибору, а потомъ съ крайнимъ удивленіемъ и любопытствомъ заглядывали въ широкое отверстіе его резонатора. Въ концѣ концовъ, всѣ дѣти были щедро одарены платяемъ, книжками, игрушками и лакомствами, различку которыхъ любезно принялъ за себя прокуроръ мѣстнаго окружнаго суда Н. Н. Казинъ.

На дѣтскомъ праздникѣ присутствовали: прокуроръ мѣстнаго суда Н. Н. Казинъ; товарищ прок. Б. О. Казинъ; судейск. слѣд. Н. М. Пѣтуховъ, лица, состоящая въ кружкѣ для устройства арестантскихъ чтеній—учит. гор. уч. П. Я. Шагинъ, П. И. Кулишнъ, прис. повѣр. К. Т. Зацѣпинъ, вса администрація тюремнаго замка съ нач. тюрьмы Н. П. Киселевымъ въ главѣ и др.

Крѣпъ главныхъ инициаторовъ и устроителей елки, прокур. суда Н. Н. Казина и товарищ прок. Б. О. Казинъ, глубочайшей признательности заслуживаютъ мѣстныя дамы благотворительницы: М. А. Алексѣева и М. А. Цюковская, мѣстныя г-же присяжные повѣренные, торговая фирма: Торговый домъ „Братья Агафуровы“ и С. И. Афонинъ; послѣдній пожертвовалъ такую массу конфетъ и пряниковъ, что хватило угостить ими не только дѣтвора, но и все взрослое населеніе тюремнаго замка. Н. И. Кулишнъ, кромѣ трудовъ по демонстрироваши графонта, пожертвовалъ весьма интересна и полезна дѣтскія книги изд. Маркса и др.

Начне второй годъ, какъ уже устривается вынесенное глубоко симпатичное разделение на несчастныхъ „малыхъ сихъ“, при особенномъ и энергичномъ содѣйствіи руководителя кружка лицъ для устройства арестантскихъ чтеній тов. прокур. Б. О. Казинъ. Искренне сердечно пожелаемъ хорошему дѣлу дальнѣйшаго существованія на м. огѣ будущіе годы...

Между дѣломъ.

Бессердечный поступокъ.

Хотя и часто въ жизни приходится сталкиваться съ провалеными душой воли со стороны людей всякаго ранга и состоянія къ своимъ ближнимъ, стоящимъ такъ или иначе въ зависимо отъ нихъ положеніе, но тѣмъ не менѣе каждый фактъ насилия, грубости и бессердечія не можетъ не возмущать и требовать суда общественного мнѣнія. Справедливое негодованіе, въ настоящее время вызывается поступкомъ взрѣбнаго персонала городского родильнаго пріема. 23 декабря этого учрежденія была явлена роженца.

Дѣло происходило такъ. Жена милостиваго обывателя Егорова, будучи въ послѣднемъ мѣсяцѣ беременности, явилась въ началѣ декабря мѣсяца въ родильный домъ для осмотра. Дежурная акушерка, называясь болыноу, сказала ей, что время родовъ должно наступитъ 23 декабря и что тогда Егорова можетъ лечь въ родильный пріемъ. 23 вечеромъ Егорова, въ сопровожденіи мужа прѣехала въ родильный домъ. Мужъ простился съ ней и уѣхалъ въ театръ своей на Колобова ул. въ Мѣрихъ, гдѣ посѣдила жила присудителю. Въ прѣемной родильнаго дома Егоровъ встрѣтила дежурная акушерка, но не та, которая изслѣдовала ее въ первый разъ.

— Эвъ вѣсь сегодня прорвало вѣтрѣла она Егорову окривомъ—четвертая сегодня. А затѣмъ, осмотрѣвъ роженцу, добавила, что оставаться она не можетъ, такъ какъ сверхъкомплектна аривантъ нельзя. У Егоровой начался потуги и она стала умолять, чтобы дали ей пріютъ хотя-бы въ корридорѣ на полу, но акушерка требовала отъ роженца, чтобы она убралась.

Бывшая тутъ-же нянька стала подталкивать Егорову и посѣдняя возмущалась въ родильный домъ и въ такомъ же видѣ совершила путешествие по Златоустовской улицѣ до аптеки Каненбергъ, гдѣ вь нашла вазончика.

Въ эту сѣ Златоустовской улицы до Колобова женщина развѣсилась отъ бремени и въ такомъ тяжеломъ состоянїи съ младенцемъ на дѣи извоничныхъ сапей хлѣла въ морозную погоду, января по ухабамъ нашихъ улицъ.

Въ домѣ Мѣрихъ вѣзвоникъ разсказалъ мать Егоровой и мужа и обоимъ, что прѣвезъ на извоничъ болыноу.

Мужъ выбѣжалъ на улицу, но жена скрыла отъ него истинное положеніе дѣла, только сообщила, что ее выжила изъ родильнаго дома и просила отвѣта домой.

Насколько мнѣ извѣстно, это происшествіе не имѣло прѣдѣлъ посѣдствій и роженца и мальчикъ остался живъ.

На другой день мать Егоровой отправилась къ врачу заведѣвающему тѣперъ пріемомъ и начала ему жаловаться и выливать по поводу бессердечнаго отношенія къ ее дочерн.

— А это твою дочь родила на извоничѣ, сказала осведомленнй уже обо всемъ врачъ и дѣло тѣмъ кончилось.

Нужно удивляться тому, какъ это люди молодые, только начинающие общественную дѣятельность, такъ скоро прѣиваютъ руководствоваться всякимъ шабонами, предисказаніи, комплектами и не желаютъ проявить къ ближнему даже простого человѣколюбія.

Газетчикъ.

Корреспонденціи.

Каменскій заводъ.

Празднованіе двухсотлѣтїя со дня первой выплавки чугуна въ Каменскомъ заводѣ началось 30-го декабря въ 11 часовъ утра, при громадномъ стеченіи народа, торжественнымъ крестнымъ ходомъ изъ Троицкой церкви въ заводъ, при трезвонѣ колоколовъ и шумѣмъ выстрѣловъ. Заводъ еще накануне прѣивалъ праздничныи видъ: вездѣ развѣивался флагъ, транспаранты и баннеры. Отныне заводскихъ зданій были украшены мѣдью.

Прѣдъ началомъ молебна, совершенаго мѣстнымъ духовенствомъ соборно, священникъ о Н. колай Агпшевъ сказалъ слово о значеніи праздника и прѣивалъ историческій очеркъ о возниженіи Каменскаго завода при Далматовскомъ монастырѣ въ концѣ XVII вѣка.

На молебнѣ присутствовали: главныя начальствѣ уральскихъ заводоу д. с. с. П. П. Волковскій, управитель Каменскаго завода с. с. Ч. В. Панпержинскій, управитель Кузенскаго завода К. О. Москвитинъ, окружнй инженеръ княжого Екатеринбургскаго округа Н. И. Крайновъ, директоръ уральскаго горнаго управленія Н. И. Шенгеръ, камышловскій уездный исправникъ Н. О. Хаббардовъ, представители мѣстной интеллигенціи, кушечество, заводскіе служащіе и рабочіе. Послѣ торжественнаго молебна управитель завода Ч. В. Панпержинскій прѣивалъ всѣмъ присутствующимъ въ почтвеніе механической фабрики, гдѣ П. П. Волковскій поздравилъ всѣхъ собравшихся съ торжественнымъ днемъ 20-тїи лѣтъ Каменскаго завода и предложилъ торжественно затѣмъ Государя Императора, прѣивалъ артистамъ „артисты“ послѣ торжества за адресъ г. Волковскаго, управителя завода Ч. В. Панпержинскаго, послѣдній сказалъ краткую рѣчь о постепенномъ развитіи Каменскаго завода въ теченіе дѣсяти лѣтъ, о значеніи дѣятельности завода съ точки зрѣнія государственной обороны (заводъ изготовляетъ чугуна пушки и до сихъ поръ готовитъ артиллерійскіе снаряды) и предложилъ торжъ за адресъ заводскихъ труженниковъ—служащихъ и рабочихъ. Затѣмъ представитель отъ служащихъ и рабочихъ прочелъ прѣивательный адресъ г. главному начальнику такова содержанїя: Ваше превосходительство, Милостивый государь, Павелъ Петровичъ, Мы, служащіе и рабоче Каменскаго завода, счастливы видѣть въ средѣ нашей вапе превосходительство, какъ высшаго администратора по горнозаводской части на Уралѣ, по случаю пятидесятилѣтїя дѣи хотѣли послѣ первой выплавки чугуна въ Каменскомъ заводѣ.

наивѣтъ заявилъ, что онъ соотѣе своимъ прѣиватѣмъ докладомъ о пробѣхъ служащихъ и рабочихъ докладъ г. министру вѣдомства. Затѣмъ представителемъ отъ служащихъ и рабочихъ былъ прочитанъ и врученъ адресъ г. управителю Каменскаго завода. Вотъ этотъ адресъ. Ваше превосходительство, Милостивый государь, Чеславъ Валеріановичъ. На долю служащихъ и рабочихъ Каменскаго завода выпала сегодня рѣдкая честь прѣивать въ вапемъ лицѣ непосредственнаго нашего начальника, по случаю двухсотлѣтїя со дня первой выплавки чугуна въ Каменскомъ заводѣ, которого столь достойнымъ управителемъ вы состоите съ 1890 года. Бѣствуемъ въ управленіи заводомъ, клонящимся къ несомнѣнному успѣху, со свойственными вамъ неуныной энергіей и опытностью въ короткїи промежуткѣ времени, при содѣйствіи, высшаго начальства, превращая упорядочивъ заводъ въ одинъ изъ самыхъ дѣятельныхъ и продуктивныхъ и тѣмъ дали возможность мѣстному населенію зарабатывать кусокъ хлѣба не на сторонѣ, а дома. Мы чрезвычайно рады тому обстоятельству, что торжественный день двухсотлѣтїя Каменскаго завода мы встрѣтили, имѣя въ Вапемъ лицѣ энергичнаго начальника, неунынаго какъ обѣ интереса казны, такъ и о нуждахъ мѣстнаго населенія. Возрожденіе Каменскаго завода по справедливости и на всегда будетъ связано съ вапшимъ именемъ, высокоуважаемнй Чеславъ Валеріановичъ. Въ сѣхъ слабыхъ выраженїяхъ мы считаемъ своимъ прѣиватѣмъ докладомъ до вѣтвотъ стѣни высказывать тѣ чувства уваженія и преданности, которыя вы несомнѣнно внушили намъ и продуктивнаго и тѣмъ дали возможность мѣстному населенію зарабатывать кусокъ хлѣба не на сторонѣ, а дома. Остаются еще думи пожелаемъ, чтобы Каменскій заводъ, вступающъ въ третьѣ столѣтїе своей дѣятельности, и въ будущемъ управленіи бы столь же достойнымъ начальникомъ, какъ вы, высокоуважаемнй Чеславъ Валеріановичъ. Оба адреса неперены подлинныи служащихъ и рабочихъ завода. Вездѣ за эти работѣмъ было предложено угощеніе въ самомъ заводѣ механической фабрики, о служащихъ въ заводской канцеляріи. Подлинныи служащихъ въ послѣднемъ поимѣннѣи, г. главный начальникъ и остальные гости отбыли къ квартирѣ г. управителя завода, гдѣ приглашеннымъ гостямъ былъ предложено обѣдъ. Съ вечера и допозднѣи заводъ былъ красиво иллюминированъ. N. N.

Въ прошедшіи 5 января забавляя побольше комисіи при научно-промышленномъ музѣе высказалось, что только при музѣе въ его торжественномъ засѣданіи 15 января по предложенію г. губернатора, какъ его почетнаго представителя, прѣивъ участіе въ чествованіи 25-лѣтней общественной дѣятельности доктора медицины П. Н. Серебренникова около 25 разлчныхъ учреждений г. Пермь (вѣтскихъ), да утромъ того же дня при Богородицкомъ попечительствѣ, гдѣ П. Н. состоитъ такъ же, какъ и при музѣе, председателемъ, принималъ участіе въ чествованіи до 10 учреждений (два попечительства, четыре училища и пр.). При музѣе чествовалъ городская дума, губернская и уездная земская управы, казенная палата, свѣтскія среднїи учебныя заведенія, совѣтъ и школа попечительства о сѣльнхъ, совѣтъ вечернихъ классовъ, два обществѣнныя общества, волая, общество призывниковъ, о—по попененію о лицахъ, освобожденныхъ изъ тюремъ, дамское попечительство о бѣдныхъ, кружкѣ драматической и музыкальной, торговая школа, городское 4-классное училище, ремесленная управа и пр. и пр.

При музѣе учреждено фондъ имени П. Н. Серебренникова для выдачи изъ процентовъ съ него премій за лучшіи сочиненія о пермскомъ край намъ пособій на изданіе таковыхъ сочиненій.

Челябинскѣ.

Прѣиваются выборы гласныхъ въ думу. Выборы назначены въ первый чинатъ февраля. Предлагается, что составъ думъ вымѣнится. Нѣкоторые интеллигентны прѣиваютъ требующий пензъ и могутъ баллотироваться. Прогородная свобода, вѣрнѣе, дастъ нѣсколько представителей. До сихъ поръ въ свободѣ гласныхъ не было.

Между тѣмъ такъ тѣ-же шатающаи валоготы. Доживающій составъ гласныхъ—старый. Прѣивательный элементъ, какъ и вездѣ—кушцы и мелкіе торговцы. Дѣла вѣрнѣе нѣсколько личностей. Казаюсъ, бы что можетъ быть ближе для обывателя, помимо семейной жизни, какъ благоустройство города, образованіе, дешевизна жизни, безопасность и проч. „вуджы и пользы“ города? Вѣдъ, въ сущности, всѣ эти блага городской жизни—чуждые обывательскіи интересы. Какъ бы обыватель не заинтересовался ими? Между тѣмъ ко всему этому онъ относится пасивно.

Киевловскій заводъ.

Рождественскіе праздники у насъ наблюдавали разлченными, начиная съ пераго дня не было почти ни одного вечера, общедоступнаго съ танцевъ, спектакля, елки и т. п. особенно у учащихся оказался концертъ, состоявшійся послѣ распоряд. В. Н. Граматичкова 26 января въ помещеніи вѣдской конторы.

Въ программу концерта вошло горное пѣніе подъ управленіемъ А. А. Ключанца, оркестръ казенныхъ любителей—балалечниковъ и пѣніе дуэтовъ и тріо. Изъ репертуара балалечниковъ заслуживаетъ особенное вниманіе вѣдъ „Камнетъ Сильва“ соч. Ивановича, переложеніе, посвященное Клею. Балалечники. Неудро также были исполнены нѣкоторые Жѣ хорошаго пѣнія, какъ напримеръ „Утренняя зарѣва“ „Все стемнѣло“ Шубертъ „при колѣвухѣ“ хоръ изъ оперы „Аскольдова могила“.

Вольнымъ уѣзкомъ пожелалъ А. К. Влозуева. А. И. Провѣръ и Карпалюковскіи. Собръ болѣе ста рѣбѣи.

Интересные опыты.

Вѣло и бѣзвѣтно пропѣлъ спектакль, бывшій, 2 января. „Вѣлома“ киевловская школка выдѣла уже въ прошломъ году при рожденіи. Если бы не вѣдѣвалъ „Крѣпость вѣла“, спектакль можно было считать очень неудачнымъ. А. Перелетный.

Кочаръ, Троицкаго у.

Праздничное время—свѣтки ознаменовалось въ кочарской системѣ золотыхъ промысловъ выдающимся убійствомъ дѣлой жены. На означеннѣи аривѣ анонимнаго общества Уленскій присвоилъ уже нѣсколько лѣтъ „старла“ Крутикова съ женой. Крутиковъ былъ уже пожелалъ человекѣмъ и жилъ въ собственномъ балаганѣ.

Дѣла у него по разработкѣ золота шли хорошо. Онъ имѣлъ уже чистаго заработка 300 р. Въ одномъ съ ями балаганѣ жила его работница Кобольевъ, скрывавшій послѣ смерти Крутикова неавѣстнаго кула.

Крутиковъ работала въ компаніи вмѣстѣ съ Штиновымъ, добывая золотосенные пески. На второй день Рождества у Крутикова была пушка, на которой вынѣивали коньякъ, ховая, Шиловъ и хлѣ работавши.

На третій день, до полудня, въ балаганѣ Крутикова все было тихо. Нѣсколько разъ собла желали проиникнуть въ балаганъ Крутикова, но дверь была на крючкѣ. Наконецъ, рѣшено было вломать дверь. Когда дверь была открыта, собла предстали страшная картина—парубкиены топороу трупн стравна и старуха Крутиковѣи валялись въ лѣжѣ крови.

Убѣдѣ, ухватившись затворить дверь изнутри, обаялъ, видимо, по дорогѣ въ Кособродскіе, по въ нѣсколько саженъ, замѣтно, было, какъ онъ въ свѣту миль оправлялъ руки. Кто убилъ Крутикова—пока неавѣстна, но какъ передаетъ—слѣдствіе уже обавржало убійствѣ. Работникъ Крутикова—Кобольевъ наведѣт.

Зимнїя пѣсни.

Много лѣтъ она росла въ аремеуемъ лѣсу, прѣивавшій съ пѣтѣ—въ своей молодой подругѣ по урному сѣверу. И горе, и радость—все онѣ, двѣ вѣтры мильны, поплываъ дѣлами. Пройдетъ-ли по лѣсу буря—онѣ вмѣстѣ гудятъ въ землѣ. Влечетъ-ли солнце—онѣ обѣ умъ засѣиваютъ на встрѣчу. Осенью онѣ вмѣстѣ падаютъ брызгами золотанаго дождя. И вѣдрѣ она пошла въ залу... Вѣа разукрашена, какъ павиль, вѣа обѣивана позолотой, она, дѣи свободной арноды, угасла... Вопрутъ ея обѣили чалны дѣти и, какъ двари около костра, торжествующе гремѣли. Потомъ ее обаврила. И когда она увирила—ей грѣзилась шита... Грѣзела лѣсъ, въ ширѣ свободы, ее дѣлане... Прощай лѣсъ это!

Старый вопросъ.

Въ эти мучительно—долге ночи я часто брожу възъ угла въ уголъ. Я не знаю—куда мнѣ дѣваться! Тоска, черная какъ лѣта, сидитъ на сердцѣ и глохнетъ... И не боюсь смерти, ибо всѣ вы, дорогіе прѣиватѣ, дайте вѣсѣтѣ со мной. Одно тѣнитъ и мучитъ: кто ты и что ты? Горе!—да земля, охваченная думомъ, или ты просто какой-то наростъ на землѣ? Тотъ вопросъ... Старый, какъ вѣчность, мучительный, какъ догма агонїи. Я дышалъ этимъ воздухомъ, я смотрѣлъ на это небо, я жилъ, волновался, любилъ женщину и вѣдрѣ... Углой ступъ въ землѣ и только. Какъ это тяжело и обидно! И браться горѣть лучи, и браться вѣтеръ, и браться пѣть пѣвцы, а ты... а ты такъ и не знаешь про себя... Другі! Разгадай мнѣ все это!

А. Туркичъ.

Столичныя извѣстія.

Министерство финансовъ сдѣлало распоряженіе, предписывающее чиновникамъ казенныхъ палатъ и податной инспекціи производить фактическую ревизію и контроль торгово-промышленныхъ заведеній для установленія правильнаго взаимнаго гербаваго сбора.

Нѣкоторыми изъ земствъ было возбуждено ходатайство объ освобожденіи земствъ отъ обязательныхъ расходовъ на разлчныхъ чинавъ полиціи и судебныхъ слѣдователей, въ виду новаго закона о предѣльности земскаго обложенія. Въ настоящее время министерствомъ изыснено, что вопросъ о прѣиватѣ на счетъ казны обязательныхъ расходовъ земствъ, предлаченныи для удовлетворенія потребностей общегосударственныхъ, а не чисто мѣстнаго характера, подверглась уже подробному обсужденію при вѣсеннѣи въ Государственный Совѣтъ совѣтстваго представителя министерства финансовъ и внутреннихъ дѣлъ объ установленіи предѣльности земскаго обложенія и объ освобожденіи земствъ отъ вѣтвотныхъ обязательныхъ расходовъ. Фактъ какъ въ упомянутомъ представленіи расходъ этотъ не былъ отнесенъ къ числу подлежащихъ къ прѣиватѣ на счетъ казны, то ходатайство земствъ не можетъ быть удовлетворено.

Вольнослушательной университетовъ предполагается, по слухамъ, допустить къ перекрѣднымъ экзаменамъ, наравнѣ со студентами.

Въ настоящее время находится въ Петербургѣ представители крупнаго американскаго синдиката, изготовляющаго земледѣльческіе машины, которые хотѣтъ ходатайствовать въ подлѣжашихъ сферахъ о разрѣшеніи имѣть склады для продажи непосредственно крестьянскому населенію земледѣльческїи машинъ на льготныхъ условіяхъ въ расчерку.

На дѣняхъ въ Петербургѣ прѣиваютъ представители лондонской городской корпорации съ цѣлю установить между Россіей и Англїей болѣе оживленныя торговыя сношенія. По слухамъ, представители будутъ прѣивать министрами финансовъ и земледѣлїи.

Мечниковъ о безсмертіи.

Недавно въ заатлантической прѣссѣ, а за тѣмъ и въ европейской, появилась сенсациональная новость, что одинъ нѣмѣнскій докторъ г. Лебъ, занимающій профессорскую кафедрѣ въ Чингскомъ университетѣ, развѣршилъ окончательную проблему о смерти. Онъ отыскалъ средство, благодаря которому каждый смертный можетъ отнынѣ избавляться отъ печальной необходимости путешествія къ праотцамъ, кочрчѣ—становится безсмертнымъ.

Доктору Лебу удалось продолжить до безконечности жизнь янцѣ морскихъ ежей и, послѣ опытовъ по той же системѣ надъ людьми можетъ быть доказано, (такъ по крайней мѣрѣ говорили газеты), что смерть, вопреки установившемуся вѣрванію и философскимъ опредѣленїямъ, есть не что иное, какъ специальная баццла одной очень распространеной болѣзни, побороу которую можно такъ же легко и просто, какъ и любой микробѣ. Дѣлаютъ прививку противъ оспы, чумы, бѣшенства и др. болѣзней; отнынѣ будутъ дѣлать прививку противъ смерти,—вотъ и все.

Но устранивъ смерть—еще не достаточно. Человѣческой организмъ, какъ и всякая машина, даже самая усовершенствованная, изнашивается, портится. Докторъ Лебъ, по тѣмъ же американскимъ свѣдѣніямъ, утверждаетъ, что и противъ этого у него есть средство и что онъ беретъ, съ помощію ириноворожденной ошцы, исправлять и до безконечности развивать тѣлесныя силы.

Русскій знаменитый бактериологъ докторъ Мечниковъ, работавшій въ Пастеровскомъ институтѣ въ томъ же направлении (устраненіе недуговъ старости и подлѣжашаго за границей огромнымъ авторитетомъ по микробнымъ вопросамъ, объясняетъ помянутую сенсациональную новость, какъ передаетъ „Руск. Инт.“ слѣдующимъ образомъ.

Смерть есть вообще слѣдствіе разлагающаго дѣятельности микроба какой-либо заразительной болѣзни. Ничего вѣдѣ—и особенно здѣсь въ Пастеровскомъ институтѣ—изучаютъ вопросъ о баццллахъ и, очевидно, наступитъ часъ, когда удастся возможно предупредить болѣзнью болѣзней и ослабить вѣтвотную

дуги, первые опыты съ которой дѣлалъ профессоръ мѣдико хирургической академіи Петровъ и издалъ о нихъ въ 1873 году особую книгу, и названы были опыты съ волотовою дугой, которая за эти сто лѣтъ научилась не только свѣтло не грѣть, и пѣть. Волотова дуга при демонстраци издала звуки, то смѣшныя, то гармоничныя. Цѣлую музыкальную пѣсню можно было составить изъ нихъ. Затѣмъ дуга лучше фонографѣ перемалала пѣніе, рѣчь, музыку. Тутъ же демонстрировався и телефонъ безъ проволоки. Были показаны также аллюминіевый выпрямитель электрическаго тока, затѣмъ фонарь фабрики Цейса въ Вѣнѣ (стоитъ около 1,000 руб.), дѣйствующій при силѣ тока въ 50 ампер. Фонарь съ изумительной ясностью показывалъ на экранѣ предметы въ натуральныхъ краскахъ, прозрачные и непрозрачные, напримеръ орленъ показанъ со всѣми выпуклос ями, въ открытыхъ часахъ маятникъ работала на виду у всѣхъ. Этотъ-же фонарь можетъ служить при посредствѣ особаго прибора для отраженій на экранѣ микроскопическихъ частей. Непослѣдокъ былъ демонстрировавъ приборъ для рентгеновскихъ лучей Сименса и Гальске. Отчетливо видѣла публика кости руки, очни въ футлярѣ и пр. Этими же приборомъ можно вѣдрѣть и бѣние с рѣца въ челоуѣкѣ. Такимъ образомъ громадные успѣхи физики наглядно предѣе всѣми прѣстали на засѣданїяхъ съѣзда.

Дорошевичъ говоритъ о значеніи анекдота въ умственной жизни современнаго культурнаго общества. Ничѣе безъ анекдота—ничто. Ничѣе безъ анекдота—ничто. Въ собраніи экономистовъ, просто на вечеринкѣ, въ театрѣ, въ атрактѣ, въ ресторанахъ и дома за чайнымъ столомъ,—вездѣ только и слышно: — А вы слышали анекдотъ... — А вы слышали анекдотъ... На что среди гн. Мещерскаго,—какое почтенное и многочисленное собраніе,—по и тамъ, судя по „Дневни самъ Гряданна“, только и дѣлаютъ, что разсказываютъ непрѣдичные анекдоты о Россіи. Отправляетесь вы на чествованіе какого-нибудь дѣятеля—вѣсь ловить кто-нибудь за фалды фрака: — А вы слышали самый послѣдній анекдотъ? — Анекдотъ! Анекдотъ! — Анекдотъ по всякому поводу. И все—поводъ для анекдота. — Говорятъ, въ неурожайныхъ губерніяхъ... — Ахъ, кстатн про неурожайнаго губернина. Вы слышали анекдотъ? У неурожайнаго мужика спрашиваютъ: — Вѣ трактиръ ходишь? — „Хожу!“ — „Волку пѣшь?“ — „Пыю!“ — „Подати платишь?“ — „Замолкъ!“ — „Правда, мило?“ — „Вотъ, говорятъ, на сѣгѣ школьной реформы... — Ахъ, на сѣгѣ школьной реформы... И вамъ сейчасъ разсказываю о томъ, какъ директоръ говорилъ рѣчь воспитанникамъ „по циркуляру“: — Мнѣ приказано васъ, такихъ-сякихъ, любить,—и я буду васъ, такихъ-сякихъ, любить! За карьеръ васъ, ка-навалі, всѣхъ запру,—а любить все таки буду! — Правда, смѣшно? Все и всѣ интересуется всѣхъ только съ точки зрѣнія—анекдотъ: — А ну, какой изъ этого анекдотъ выдѣдетъ? И сама жизнь наша превратилась въ одинъ сплошной анекдотъ. Нельзя сказать даже, чтобы очень прѣдичный. Муза исторіи густо покрываетъ, разсказывая его нашимъ поткамъ.

Значеніе анекдота.

Дорошевичъ говоритъ о значеніи анекдота въ умственной жизни современнаго культурнаго общества. Ничѣе безъ анекдота—ничто. Ничѣе безъ анекдота—ничто. Въ собраніи экономистовъ, просто на вечеринкѣ, въ театрѣ, въ атрактѣ, въ ресторанахъ и дома за чайнымъ столомъ,—вездѣ только и слышно: — А вы слышали анекдотъ... — А вы слышали анекдотъ... На что среди гн

